## **EXPORTACIONES**

En la exportación de bienes, tuvo un rol importante la de productos no tradicionales con una diversificación y dinámica propia. Al primer semestre de 1994, ésta experimentó un aumento importante alcanzando los 193,5 millones de dólares, con una participación creciente en el total.

Es importante remarcar que en el primer semestre de 1994, la exportación de productos no tradicionales se acercó en valor a la de minerales, con una variación relativa del 83%, respecto al primer semestre de 1993.

## EXPORTACIONES VALOR CIF

(En millones de dólares)

PRODUCTOS	I SEM/93	I SEM/94	VARIACIÓN ABSOLUTA	VARIACIÓN RELATIVA
Minerales	179,0	194,9	15,9	8,9%
Hidrocarburos	44,3	46,0	1,7	3,9%
No tradicionales	105,9	193,5	87,7	82,7%
Reexportación	14,2	15,6	1,4	9,9%
Total 1/	343,4	450,0	106,7	31,0%

1/A objeto de inclusión de las exportaciones en la balanza de pagos, deben deducirse gastos de realización por 40,4 millones de dólares y 37,8 millones de dólares en ambos periodos.

## **IMPORTACIONES Y RESERVAS**

Las importaciones de bienes al primer semestre de 1994 fueron menores en 6,8% en relación a similar período de la gestión pasada, lo cual influyó en una mayor ganancia de reservas internacionales netas.

El superávit de la cuenta capital al primer semestre fue de 78,2 millones de dólares, debido a un mayor fiujo de desembolsos por concepto de deuda externa pública y mayores flujos de capital por inversión extranjera directa.

Las reservas internacionales netas al semestre llegaron a 442,7

millones de dólares nivel superior en 89,6% en relación al mismo periodo de la gestión pasada, debido fundamentalmente al aumento de las reservas brutas (48.5%) y la contracción de obligaciones en 15,2%. El aumento de las reservas brutas se explica por el incremento de recursos de libre disponibilidad, originado en la mejoría del comercio exterior y los ingresos por desembolsos.

Al 30 septiembre de 1994 las reservas internacionales netas se situaron en 504,5 millones de dólares, que en términos de importación representan 5 meses. Este nivel de reservas fortalece la estabilidad y solidez de nuestra moneda.